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Tentamen
Sammansatta kognitiva system, 729G21
2019-10-24

1. Férklara vad ett Joint Cognitive System (JCS) dr och hur det kan avgrdnsas utifran
ett kontrollperspektiv. Exemplifiera med en operatdr som jobbar i ett kdrnkraftverk.
Operatoren ska med hjalp av utrustningen i kontrollrummet kontrollera
kidrnreaktionen i reaktorn for ett generera elektricitet. I kontrollrummet finns -
forutom kollegor med liknande arbetsuppgifter och individuell kompetens - en
mangd kontroll- och 6vervakningssystem; reglage for att styra mangden kylvatten
som pumpas in i reaktorn, reglage for att minska eller oka intensiteten pa
kiarnreaktionen samt olika skdrmar som visar karnreaktionens intensitet, mdngden
el som genereras, miangden kylvatten som pumpas in, samt indikatorer for
kontrollstavarnas ldgen. Det finns dven tekniker som ronderar reaktorhallen som
operatoren kommunicerar med via radio. Slutligen, det finns dven ett system som
overvakar elproduktionen fran alla karnkraftverk 1 Sverige samt en
kontrollmyndighet for kdrnsakerheten i landet (4 p, max en A4 sida).

2. Beskriv (1) koncepten i Contextual Control Model (COCOM), (2) forklara hur ett
JCS kan hamna i instabilitet och dalig kontroll och (3) beskriv hur man kan forbdttra
kontrollmojligheterna. Exemplifiera girna med JCS:etiFraga 1 (6 p, max en A4 sida).

3. Forklara Law of requisite variety samt beskriv termen variablilitet (4 p, max en
halv A4 sida).

4.Vad ar problemet med den sekventiella olycksmodellen vid analys av olyckor och
incidenter? (2 p)

5. Forklara idén bakom feedforward control (2p, max en halv A4 sida).

6. Beskriv tre problem med automation (3 p, max en halv A4 sida).




